
 

 
 
ΘΕΜΑ 10: 
                   Α. Να αποδείξετε ότι ,αν οι προεκτάσεις δύο χορδών ΑΒ και ΓΔ ενός  
κύκλου  τέμνονται στο Ρ , τότε ισχύει:ΡΑ·ΡΒ=ΡΓ·ΡΔ.                                (μον.15) 
                  Β. Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις σωστές (Σ) ή λάθος (Λ) 

1.Σε κάθε κανονικό ν-γωνο εγγεγραμμένο σε κύκλο (Ο,R) ισχύει: 22
2

2
R=+ ν

ν αλ  

2. Το μήκος ενός κύκλου ,που έχει ακτίνα R=1 είναι L= π 
3. Ο λόγος των εμβαδών δύο όμοιων σχημάτων ισούται με το τετράγωνο του λόγου 
ομοιότητας τους. 
4.Το σημείο Ρ ανήκει στον κύκλο (Ο,R) αν :ΔΡ

(Ο,R)<0 
5.Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ  ισχύει: α2<β2+γ2, αν και μόνο αν Â<900                (μον.10) 
 
  
ΘΕΜΑ 20:  

Σε τρίγωνο ΑΒΓ με (Â<900) ισχύει  β= 3  , γ=1 και (ΑΒΓ) 
4
3  . Να υπολογιστούν                             

α) Η γωνία Α και η πλευρά α.                                                              (μον.10) 
β) Η ακτίνα  R του περιγεγραμμένου κύκλου στο τρίγωνο ΑΒΓ.       (μον.7) 
γ) Η προβολή της πλευράς  γ  πάνω στη πλευρά  β .                           (μον.8) 
 
 
ΘΕΜΑ 30:  
 
Δίνεται παραλ/μο ΑΒΓΔ  με  ΑΒ = 2, ΑΔ = 4 και  Â=1200 . Αν Μ είναι το μέσο της 
πλευράς ΑΔ  δείξτε ότι: α) ΒΜ =2 3                                              (μον.8) 
β)  (ΑΜΒ) = (ΜΓΔ)                                                                          (μον.7) 

γ)   (ΜΒΓ) = 
2
1 (ΑΒΓΔ) =2 3                                                          (μον.10) 

 
 ΘΕΜΑ 40:  
 
Δίνεται κύκλος (Ο,R) και δύο παράλληλες χορδές ΑΒ=λ3 και ΓΔ=λ6 που βρίσκονται 
προς το ίδιο μέρος του κέντρου Ο του κύκλου. Βρείτε την περίμετρο και το εμβαδό 
του μικτόγραμμου  τραπεζίου ΑΒΓΔ..                                           (μον.25) 
 
 
 
 
 
 
 

 


